

NÉPLAP

Világ proletáriai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI PÁRTBIZOTTSAGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 34. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1955 FEBR. 10.

V. M. Molotov beszámolója a nemzetközi helyzetről és a Szovjetunió kormányának külpolitikájáról

V. M. Molotov beszédét mondott a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának és Nemzetiségi Tanácsának együttes ülésén:

Változások a nemzetközi helyzetben

V. M. Molotov beszámolója eleinte ismertette azokat a változásokat, amelyek a második világháború befejezése óta történtek a nemzetközi helyzetben.

A második világháború döntő fontosságú eredménye volt — mondotta —, hogy

a kapitalista világtábor mellett megalakult a szocializmus és a demokrácia világtábor, elén a Szovjetunióval, illetve helyesebben elén a Szovjetunióval és a Kínai Népköztársasággal.

Napjainkban a Szovjetunió nemzetközi helyzete már nem olyan, amilyen a háború előtt volt. Ma már a Szovjetunió nem a világ egyedüli szocialista állama. A Szovjetunió nemzetközi elszigetelődése már a múlté. A tőkés tábor mellett kialakult a szocializmus és a demokrácia tábor, amely 12 államot tömörít.

Molotov képet adott ezután az új népi demokratikus típusú országok sikeréről és hangsúlyozta, hogy jelenleg a Szovjetunió minden jelentősége és különleges szerepe mellett, annak a Szovjetunióval, amelynek ereje a nehézipar magas fejlettségén és ugyanakkor egész iparának és mezőgazdaságának szakadatlan fellendülésén alapul, a szocialista tábor országai mind jobban támaszkodnak egymás kölcsönös támogatására is.

Molotov megjegyezte, hogy a világhelyzetben végbement változásokkal kapcsolatban

a társadalmi rendszerek közötti erőviszonyok, különösen az utóbbi évtizedben határozottan a szocializmus javára változtak meg.

A mai, új Európában — mondotta — a szocialista tábor országai már nem kevésbé erős állásokkal rendelkeznek, mint a kapitalista tábor országai. Még fontosabb, hogy szocialista tábor országai bár nem kis nehézségekkel és nem komoly fogyatékosságokkal küld, de mégis biztosan haladnak előre építőmunkájukban szakadatlanul erősítve új demokratikus rendszerünket, új, magasabb fokra emelve népeik kulturáját és jólétét.

Új helyzet alakult ki Ázsiában is — folytatta Molotov. — Ázsia lakossága mintegy 1400 millió, ami az egész földkeresség lakosságának több, mint a fele. Most

Ázsiában is a lakosságnak nem sokkal kevesebb, mint a fele népi demokratikus országokban él.

Ezek az országok kiváltak a kapitalizmus táborából és céluklószték ki a szocializmus építését.

Elegendő elmondani, hogy ma is Kína, mely egészen a közelmúltig félgymartati ország volt, amely az imperialista hatalmak súlyos függőségében szynlódott és nem volt módjában, hogy biztossítsa állami területének egységét, most egységes nagy államalakulattá alakult. Ez az állam nem-

zeti kultúrájának és gazdaságának mindenre kiterjedő fellendítése útjára lépett.

Mélyreható változások kezdődtek Koreában és Vietnámban is. Mindez azt bizonyítja, hogy Ázsiában a háború utáni időszakban a leghatalmasabb történelmi jelentőségű forradalmi átalakulások történtek.

Nagy történelmi jelentősége van annak a ténynek, hogy

ma már nincs gyarmati India, hanem Indiai Köztársaság van.

Ez fontos fordulat az Ázsia háború utáni fejlődését jellemző eseményekben. Mindjobban növekszik Indiának mint a béke és a népek közötti barátság megszilárdítása ügyében új fontos tényezőnek nemzetközi tekintélye.

India mellett lerázta magáról a gyarmati uralmat Indonézia és Burma is. Molotov annak a reményének adott kifejezést, hogy Pakisztán, Ceylon és Ázsia más népei is megtalálják útjukat az igazi nemzeti szabadsághoz és a gazdasági újjászüléteshez.

Utalt arra, hogy áprilisban, vagyis két hónap múlva az indonéziai Bandung városában összeül az ázsiai és afrikai országok értekezlete, amelyen 30 ázsiai és afrikai ország részvételére számíthatnak. Már egy ilyen értekezlet összehívásának a ténye is azt bizonyítja, milyen

nagyok azok a pozitív változások, amelyek az utóbbi időszakban Ázsiában végbementek.

A Közel- és Közép-Keleten, Afrikában és Amerikában végbement változásokat jellemezve, Molotov azt mondotta, hogy

a háborúelőtti időkhöz képest komolyan meggyengültek a kapitalizmus, a tőkés osztályok állásai és hogy ezek a változások a szocializmus javára, a demokratikus és szocialista erők javára mentek végbe.

A második világháború következtében tovább mélyült a kapitalista világrendszer általános válsága. Ez kifejezésre jutott abban, hogy a kapitalista világtábor mellett másik, új világtábor alakult. Létrejött a demokratikus tábor, amely elén a Szovjetunióval, a szocializmus építésének útján jár. Ezek tények akár tesszük egyeseknek, akár nem.

Az említett események gazdasági eredménye az egységes, mindent átfogó világpiac szétesése. Mint ismeretes, az egységes világpiac többé már nem létezik. Most két párhuzamos, egymással szembenálló világpiac van.

Ilymódon a második világháború után kialakult két politikai tábornak megvan a megfelelő gazdasági alapja is. Mindez képet nyújt a kapitalizmus általános válságának új szakaszáról,

Két irányzat a nemzetközi politikában

Molotov beszámolójának „Két irányzat a nemzetközi politikában” című második részében ki-

amely a második világháború óta és következtében kezdődött meg. Ez

az új szakasz azt bizonyítja, hogy a kapitalizmus általános válsága komolyan elmélyült.

Molotov kijelentette, hogy a világhelyzetben végbement történelmi változások tényeit nem lehet figyelmen kívül hagyni. A valóságban azonban nem mindig van így.

Az imperializmus országainak uralkodó osztályai nem akarnak beenyugodni a kialakult helyzetbe. Ez elsősorban az Amerikai Egyesült Államokra vonatkozik. Ott az állam a garázdálkodó milliósok és milliárdosok kezében van. Magától érthetődik, hogy Angliában és más imperialista országokban is ugyanaz futi a tőke mágnesait, mint Amerikában. Ők minden országot, amely lerázta magáról a kapitalizmus bilincseit, visszatérnének a kapitalizmus uralma alá. Ezt igazolja az a külpolitika is, amelyet ma az imperialista államok folytatnak, köztük olyan országok, mint az Amerikai Egyesült Államok, Anglia stb.

Az agresszív imperialista körök étvágyának és sötét reakciós úbrándzásainak jellemzésére Molotov idézte Churchill néhány kijelentését.

Churchill — mondotta Molotov — már 38 esztendeje uszít a szocialista rendszer megdöntésére, bárhol is jelentkeznek az, azt rikkoltozza, hogy bölcsőjében „kell megfojtani” ezt az újrendszert. Churchill az összes imperialisták titkos gondolatainak ad hangot, azokénak, akik igazában csak egyet akarnak: a világalummat.

Hogyan lehet azonban ezt elérni, ha maguk a népek már új utat választottak maguknak, határozottan szakítottak a kapitalizmussal s a szocializmus és a népi demokrácia útjára léptek.

Erre a kérdésre a válasz az amerikai, valamint az angol imperializmus külpolitikai irányzata: „az erópolitika”.

Az agresszív imperialista körök — folytatta Molotov — világszerte vissza akarják állítani a kapitalizmus uralmát. Ez diktálta például az Amerikai Egyesült Államok külpolitikai irányzatát: világszerte helyreállítani az imperializmus uralmát, megdönteni a szocializmust, a dolgozók hatalmát, a népi demokratikus országokban. Ezek a célok sugallják az Egyesült Államok agresszív külpolitikáját. Ez a politika nem jelenthet semmi mást, mint új világháború előkészítését az imperializmus világalummatának helyreállítására érdekében.

Mindez azt jelenti, hogy az új, a régi ellen vívott elkeseredett harcban születik, hogy a szocializmus valamely országban nem győzhet más-kepp csak úgy, ha visszaveri és leküzdö az imperializmusnak valamint ügyünkégének ellenállását.

N. A. BULGANYIN



N. A. Bulganin munkáscsalából származik. Nyizsnij-Norgorodban (Gorkij) született 1895-ben. N. A. Bulganin realiskolában tanult, majd az 1917. évi februári forradalom után, abban az időszakban, amikor a bolsevikok pártja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előkészítéséért harcolt, belépett a kommunista pártba. Ettől az időponttól kezdve élete elszakíthatatlan kapcsolatban áll a párttal és minden erejével a dolgozók érdekeit szolgálja.

Röviddel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után, amikor számos külső és belső ellenség tört a fiatal szovjet-köztársaságra, a párt az ellenforradalom és szabotázis elleni harcra az Összoroszársági Rendkívüli Bizottság szerveibe (VCSK) küldte N. A. Bulganint. N. A. Bulganin 1918-tól 1923-ig dolgozott vezető beosztásban a VCSK szerveiben.

A Szovjetország, miután győzeimesen befejezte a polgárháborút, szétzúzta a belső ellenforradalmi csapatokat és a külföldi katonai intervenciós erőket, áttért a békés gazdasági építésre. A párt hozzáállott az akkori legfontosabb feladat megoldásához, a népgazdaság helyreállításához, hogy előkészítse a Szovjetország átmenetét az új történelmi szakaszra: a szocialista iparosítás szakaszára. A párt ebben az időben gazdasági munkára küldte N. A. Bulganint, aki 1922—1927 között a Legfőbb Népgazdasági Tanács szerveinél dolgozik különböző vezető beosztásban.

N. A. Bulganint 1927-ben a moszkvai elektromosipari üzem igazgatójává nevezték ki, s a gyár rövid idő múlva Moszkva egyik élenjáró vállalata lesz, két és fél év alatt befejezi első öt éves tervét, az ország egyik legnagyobb vállalatává női ki magát.

Bulganint 1931 januárjában megválasztják a moszkvai tanács elnökévé.

1937 júliusában kinevezik az OSZSZSZK Népbiztosai Tanácsának elnökévé, 1938—1941 között a Szovjetunió Népbiztosai Tanácsának helyettes elnöke, s ugyanakkor a Szovjetunió Állami Bankjának elén áll.

A párt 1941-ben, a Nagy Honvédő Háború legelső napjaiban, vezető katonai munkára küldte Bulganint. 1941—1943 között Bulganin a nyugati arcvonal katonai tanácsának tagja, majd a 2. sz. Balti-tenger menti és az 1. sz. bjelorusz-arcvonal katonai tanácsának tagja.

Bulganint 1944-ben az Állami Honvédelmi Bizottság tagjává és a Szovjetunió honvédelmi népbiztosának helyettesévé nevezték ki. 1947-ben Bulganint a Szovjetunió fegyveres erőinek miniszterévé és a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettesévé nevezték ki. 1949 márciusában Bulganint felmentették a fegyveres erők miniszterének tiszte alól, hogy teljes egészében elvégezhesse munkáját, amely rá, mint a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettesére várt.

N. A. Bulganint az SZK(b)P XVII. kongresszusán beválasztották a Központi Bizottságba, 1948 februárjában pedig a Központi Bizottság Politikai Bizottságának tagjává választják.

N. A. Bulganin beszédét mondott a Legfelső Tanács két házának együttes ülésén

Február 9-én délután a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács együttes ülésén N. A. Bulganin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke beszédet mondott. A küldöttek viharos, hosszantartó tapsal fogadták Bulganint.

N. A. Bulganin megköszönte a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldötteinek az őt ért megtiszteltetést, azt, hogy kinevezték a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökévé, majd kijelentette, minden erejével azon lesz, hogy igazolja az iránta megnyilvánult bizalmat.

N. A. Bulganin beszédében a Szovjetunió Minisztertanácsa jövőbeni tevékenységének fő kérdéseivel foglalkozott.

V. M. Molotov beszámolója a nemzetközi helyzetről és a Szovjetunió kormányának külpolitikájáról

(Folytatás az 1. oldalról)

Jének gyarapodásával együtt és a békemozgalom lendületének növekedésével együtt minden más országban, a népekben fokozódik az a felismerés, hogy a béke ügye saját kezükben van és hogy

a népek képesek arra, hogy megakadályozzák az új háborút és megvédjék a békét,

ha nem sajnálják az erőfeszítéseket és amikor szükségesnek mutatkozik, teljes határozottsággal mindvégig kitartanak a béke ügye mellett. A Szovjetunió főfeladatát abban látja, hogy szilárdítsa a béke erőit és elősegítse a nemzetközi feszültség enyhítését.

A szovjet külpolitikának ez az irányzata a legnagyobb mértékben megfelel a béke fenntartása és megszilárdítása érdekeinek. Ez az irányzat egyben a háborús gyűjtőgatók — az „erőre” spekuláló imperialista erők — agresszív terveinek és fondorlatainak leleplezését is szolgálja. Ez az „erőre” való spekulálás a valószínűleg egyre inkább a harmadik világháború előkészítésének politikájává válik.

Napjainkban kibontakozik két szembenálló külpolitikai irányzat harca.

A Szovjetunió külpolitikájának békeszerető irányzata mind hatalmasabb támogatásra talál a demokratikus tábor és valamennyi ország lakosságának demokratikus rétegei között. Viszont az Egyesült Államok külpolitikájának agresszív irányzata arra támaszkodik, hogy egyre újabb agresszív katonai tömböket és csoportosulásokat létesít és végül is atomháború nyílt propagálásában és előkészítésében fejeződik ki

Emellett vannak olyan országok, amelyek gazdaságilag főként a kapitalista rendszerrel vannak kapcsolatban, viszont a nemzetközi kapcsolatok kérdéseiben gondjuk a béke fenntartása és a nemzetközi feszültség enyhítése. Az ilyen törekvések erősítésének fontosságát egyáltalán nem szabad lebecsülni.

Molotov ezután több olyan eseményt méltatott, amelyek megmutatják, mit jelent a nemzetközi feszültség enyhítésének politikája. Rámutatott többek között a Szovjetunió követelésére 1954 január végén és február első felében Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminiszterének részvételével megtartott berlini értekezletnek, valamint a genfi értekezletnek a jelentőségére, amely utóbbin Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió mellett részt vett a Kínai Népköztársaság is, továbbá részt vettek a koreai és indokínai kérdések rendezésében érdekelt országok képviselői. A genfi értekezlet pozitív eredményei — hangsúlyozta Molotov — alátámasztották, mennyire szükséges volt Kína részvétele ezen a tanácskozáson.

A genfi értekezlet eredményeit — mondotta Molotov — az agresszív erők vereségéért és ugyanakkor a békeszerető erők lényeges győzelmeikért értékelte. Ezzel a fenti értekezlet elősegítette a nemzetközi feszültség enyhülését és a béke megszilárdítását. Az Egyesült Államok agresszív köréi azonban nem akartak megnyugodni.

A Dulles-féle manilai értekezleten szerződést írtak alá az úgynevezett „délkelet-ázsiai kollektív védelemről” (SEATO) ezt a szerződést az ázsiai nemzeti felszabadító mozgalom megfojtására irányuló törekvés hatja át és éle nyilvánvalóan a Kínai Népköztársaság ellen irányul, a Kínai Népköztársaság ellen, amelynek nemzetközi tekintélye a

genfi tanácskozás idején mindenféle reakciós körök ellenlépésével dacára igen megnőtt.

Mit mutat mindez? Azt mutatja, hogy a mostani körülmények között a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló lépések a legagresszívabb körök mindenféle ellenállásába ütköznek. E köröknek nem a feszültség csökkentése az érdekük, hanem annak növelése.

Ez azt jelenti, hogy a nemzetközi feszültség enyhítését csak a legagresszívabb erők és celszövényeik elleni harcra lehet elérni, következetesen ennek a harcnak nem hogy nem szabad gyengülnie, hanem azt még nagyobb kitartással, még több hozzáértéssel, még következetesebben kell folytatni.

Mostanában a Távol-Keleten is olyan események történnak, amelyek azt bizonyítják, hogy az agresszív erők újabb aktivizálódási kísérleteket tesznek, hogy megakadályozzák a nemzetközi feszültség enyhítését.

Molotov ezzel kapcsolatban ismertette a Tajvan és más kínai szigetek térségében lezajlott eseményeket, hangsúlyozta, hogy az imperialista agresszió történelmében nehéz szegyenletesebb dolgokat felhozni azoknál, amelyek az utóbbi években mentek végbe ebben a térségben.

A Szovjetunióknak e kérdésben elfoglalt álláspontjáról szólva Molotov megjegyezte, hogy ez az álláspont világos és jól ismeretes. Mi — mondotta —

a tajvani kérdést Kína belügyének tekintjük, az Egyesült Államok hódító cselekményeit és háborús fenyegetéseit pedig agresszióknak tartjuk,

amelyet az Egyesült Nemzetek Szervezetének, ha nagyra tartja tekintélyét, feltétlenül el kellene ítélnie. Nem lehet tovább tűrni azt a helyzetet, hogy az Egyesült Államok ellenállása miatt mindezekig nem állították helyre a Kínai Népköztársaság törvényes jogait az Egyesült Nemzetek Szervezetében.

Az Egyesült Államoknak Tajvan szigetéről és a tajvani szorosból ki kell vonnia összes fegyveres erőit, beleértve a légi és haditengerészeti erőket is. Ekkor a Távol-Keleten megszűnnek majd a hadműveletek és létrejön a béke.

Molotov rámutatott ezután arra, hogy bárminő fontosnak is az említett ázsiai események, nem kell azt gondolni, hogy az európai helyzet háttérbe szorítható.

Molotov megjegyezte, hogy a második világháború befejezése óta az összes háború utáni európai problémák középpontjába a német kérdés került.

A Szovjetunió — jelentette ki Molotov — Jaltában és Potsdamban aláírt nemzetközi egyezményekben foglalt alapvető feladatok végrehajtása mellett volt és van ma is. Nem ezeknek az egyezményeknek ilyen, vagy olyan paragrafusáról van szó — ezek közül sokra már senkinek nincs szüksége, hiszen az események már régóta túlhaladtak rajtuk. Mindemellett az alapvető problémákat — miként ezt ezek a fontos nemzetközi egyezmények felvetették — a valóban békeszerető és demokratikus német állam egysége helyreállításának problémáját nem lehet levenni a napirendről, ha nagyrabecsüljük a béke és az európai béke szabadságának érdekeit. Ez a kérdés mindaddig fennmarad, amíg az európai béke megszilárdítása érdekeinek megfelelően és az egységes demokratikus Németország nemzeti újjászülése érdekeinek kellő figyelembevételével meg nem oldódik.

A német nép növekvő békeszerető erői megbízható támaszra találnak a Német Demokratikus Köztársaságban, amely megának-

hatatlanul védi a német egység helyreállításának ügyét. Molotov kijelentette, hogy ezzel kapcsolatban meg kell vizsgálni a párizsi egyezmények kérdését.

Mind az „Európai Védelmi Közösség” elutasított tervezetében, mind pedig a párizsi egyezményekben a dolog lényege végül is ugyanaz: mind az első, mind pedig a második tervezet megnyitja a kaput a német militarizmus nyugat-németországi újjáteremtése és a remilitarizált Nyugat-Németországnak a nyugati államok agresszív katonai csoportosulásába való bekapcsolása előtt.

Molotov megjegyezte, hogy mindez közvetlen megsértése ismert nemzetközi egyezményeknek, amelyeket a négy nagyhatalom írt alá. Ezeknek az egyezményeknek a célja a német militarizmus újjászülésének megakadályozása. A párizsi egyezmények — mondotta Molotov — nagy csikorgással mennek át az európai parlamenteken.

Mégsem szabad lebecsülni a párizsi egyezmények hátrányos, sőt egyenesen veszélyes következményeit, amennyiben ratifikálják és megvalósítják őket.

Az európai népek számára abban van a párizsi egyezmények ratifikálásának veszélye, hogy ezek az egyezmények nem a béke megszilárdítását, hanem a háború előkészítését szolgálják. Vajon kevés olyan kalandor van az „erőpolitika” hívei között, aki olyannyira törekszik, hogy egyesüljön a nyugat-németországi elvakult revansizistákkal és militaristákkal?

Számolni kell azzal is, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása a legsúlyosabb csapást mérí a német nép nemzeti érdekeire. A párizsi egyezmények ratifikálásuk esetén fő akadály lesznek a német probléma megoldásának útjában. Hosszú időre lehetetlennek teszik Németország egységének helyreállítását. Ha Nyugat-Németországot remilitarizálják és militarista állammá lesz, akkor lehetetlenné válik Németország e részének egyesítése Németország keleti részével, a békeszerető Német Demokratikus Köztársasággal. Mindazoknak a kijelentéseknek, amelyek szerint a párizsi egyezmények ratifikálása nem akadályozza a Németország egységének helyreállítását szolgáló gyümölcsöző tárgyalásokat, egy a céljuk: keresztül erőszakolni a parlamentekben a párizsi egyezményeket, felhasználva erre a társadalmi körök félrevezetésének és becsapásának minden eszközt.

A Szovjetunió harca a békéért, a kollektív biztonság biztosításáért

Molotov „A Szovjetunió harca a békéért, a kollektív biztonság biztosításáért” című fejezetben rámutatott arra, hogy a Szovjetunió következetesen harcol a békéért, az európai kollektív biztonság biztosításáért.

Jól ismert az a szovjet tervezet — mondotta — amely javasolja, hogy — függetlenül társadalmi és államrendszerétől —

az összes európai állam között kollektív biztonsági szerződést.

Ezt a tervezetet egész sor európai állam támogatja és a legelőkelőbb visszhangot keltette minden országban, ott is, ahol a kormánykörök igyekeznek elhalgatni a Szovjetunió által előterjesztett javaslatokat a kollektív biztonságáról, s gyakran pedig egyenesen elferdítik e javaslatok értelmét. A szovjet kormány késznek nyilatkozott arra, hogy más javaslatokat is megtárgyaljon az európai kollektív biztonságáról. — Evégett indítványozta, hogy hívjanak össze össze európai tanácsko-

Szerdán este befejezte munkáját a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka.

Az ülészakon elfogadták a Szovjetunió 1955. évi állami költségvetéséről szóló törvényt, meghallgatták V. M. Molotovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettesének és a Szovjetunió külügyminiszterének beszámolóját a nemzetközi helyzetről és a szovjet kormány külpolitikájáról, megerősítették a Legfelső Tanács elnökségének törvényerejű rendeleteit.

Szerdán délután a „Szövetségi Tanács és a Nemzeti Szövetség” együttes ülésén N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke nagy beszédet mondott.

N. A. Bulganyin kijelentette, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsa továbbra is következetesen azt a politikát folytatja, amelyet a kommunista párt dolgozott ki és a szovjet nép melegen helyeselt: a kommunista társadalom felépítésének politikáját. Bulganyin részletesen foglalkozott azokkal a fő feladatokkal, amelyek most az ipar, mezőgazdaság, a kultúra, a külpolitika és az állam védelmi erejének fokozása terén az ország előtt állanak.

A Legfelső Tanács ezután V. M. Molotov beszámolójával kapcsolatos határozatában jóváhagyta a szovjet kormány külpolitikáját. Megerősítették a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének 1955. január 25-i törvényerejű rendeletét a Szovjetunió és Németország közötti hadiállapot megszüntetéséről.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa egyhangúlag nyilatkozatot fogadott el. A nyilatkozat felhívja minden ország népeit és parlamentjeit, hogy ne engedjék meg új háború kirobantását, fokozzák a harcot a világ békéjéért.

Azzal kapcsolatban, hogy N. A. Bulganyint, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökévé nevezték ki, határozatot fogadtak el, amelynek értelmében N. A. Bulganyint saját kérésére felmentették a Szovjetunió honvédelmi miniszterének tisztségéből. A Szovjetunió honvédelmi miniszterévé G. K. Zsukovot, a Szovjetunió marsallját nevezték ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa G. M. Malenkovot kinevezte a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettesévé és a Szovjetunió villamoserőműveinek miniszterévé, ugyanakkor A. Sz. Pavlenkot felmentette a Szovjetunió villamoserőművei miniszterének tisztségéből.

Ezzel szemben,

ha lemondanának a párizsi egyezményről és a négy nagyhatalom — Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió — megfelelő megegyezésre jutna, ez lehetővé tenné, hogy még ebben az évben megtartsák az össznémet szabad választásokat, amelyeknek célja, hogy Németországot békeszerető és demokratikus alapon egyesítsék.

Ez az értelme annak a nyilatkozatnak, amelyet a szovjet kormány január 15-én tett a német kérdéssel.

A franciákat, belgákat, norvégokat és másokat azzal hitegetik, hogy a párizsi egyezmények, amelyek a Weermacht feltámasztását írják elő, szükségesek az ő biztonságuk biztosítására. Ezeket a népeket lelkiismeretlenül félrevezetik. Arról próbálják meggyőzni őket, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok fenyegetik a nyugat-európai népek biztonságát, jóllehet még azok is, akik ezt állandóan hajtogatják, tudják, hogy ez aljas, szennyes hazugság békeszerető országunkkal és valamennyi népi demokratikus országgal szemben.

Véget ért a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka

Az ülészakon elfogadták a Szovjetunió 1955. évi állami költségvetéséről szóló törvényt, meghallgatták V. M. Molotovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettesének és a Szovjetunió külügyminiszterének beszámolóját a nemzetközi helyzetről és a szovjet kormány külpolitikájáról, megerősítették a Legfelső Tanács elnökségének törvényerejű rendeleteit.

Szerdán délután a „Szövetségi Tanács és a Nemzeti Szövetség” együttes ülésén N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke nagy beszédet mondott.

N. A. Bulganyin kijelentette, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsa továbbra is következetesen azt a politikát folytatja, amelyet a kommunista párt dolgozott ki és a szovjet nép melegen helyeselt: a kommunista társadalom felépítésének politikáját. Bulganyin részletesen foglalkozott azokkal a fő feladatokkal, amelyek most az ipar, mezőgazdaság, a kultúra, a külpolitika és az állam védelmi erejének fokozása terén az ország előtt állanak.

A Legfelső Tanács ezután V. M. Molotov beszámolójával kapcsolatos határozatában jóváhagyta a szovjet kormány külpolitikáját. Megerősítették a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének 1955. január 25-i törvényerejű rendeletét a Szovjetunió és Németország közötti hadiállapot megszüntetéséről.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa egyhangúlag nyilatkozatot fogadott el. A nyilatkozat felhívja minden ország népeit és parlamentjeit, hogy ne engedjék meg új háború kirobantását, fokozzák a harcot a világ békéjéért.

Azzal kapcsolatban, hogy N. A. Bulganyint, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökévé nevezték ki, határozatot fogadtak el, amelynek értelmében N. A. Bulganyint saját kérésére felmentették a Szovjetunió honvédelmi miniszterének tisztségéből. A Szovjetunió honvédelmi miniszterévé G. K. Zsukovot, a Szovjetunió marsallját nevezték ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa G. M. Malenkovot kinevezte a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettesévé és a Szovjetunió villamoserőműveinek miniszterévé, ugyanakkor A. Sz. Pavlenkot felmentette a Szovjetunió villamoserőművei miniszterének tisztségéből.

pa tényleges biztonsága biztosítására van gondjuk, hanem katonai csoportosulásait ellenséges célkitűzésekkel hozták létre a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen.

Molotov megjegyezte: mindhogy a párizsi egyezmények értelmében az újrafelfegyverzett Nyugat-Németország Franciaországgal, Angliával, Olaszországgal és néhány más állammal együtt beépítendő a nyugat-európai katonai szövetségbe, Európában új helyzet áll elő, tekintve, hogy ezt követően erősen fokozódik az új háború veszélye.

A Szovjetunióknak ezzel feltétlenül számolniuk kell és számolniuk kell vele a népi demokratikus országoknak. Hiszen

a párizsi egyezmények a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányulnak.

A szovjet nép és hadserege ösztönösen békeszerető és emellett az a mélyesgedő tudat és eltökéltség hatja át, hogy megvédelmezzék szocialista vívmányait.

Az agresszor azelőtt is megkapta, ami neki járt, most pedig nem szabad megelégednie a Szovjetunió merhetetlenül megnövekedett erejéről és arról, hogy hadseregünkben minden száz ember közül hetvenhét kommunista és Komszomol-tag. A kommunista és a Komszomol-tagok pedig különösen jól tudják, hogyan kell védekezni az agresszor ellen a kommunizmus vívmányait.

A Szovjetunió és ugyanúgy a többi békeszerető államok is, amelyek ellen a párizsi egyezmények irányulnak, az Európában kialakuló új helyzet láttára nem fog karbatartott kézzel ülni. Ezeknek az államoknak biztonságuk további megszilárdítása és az európai béke biztosítása érdekében megfelelő intézkedéseket kell majd tenniük.

Molotov rámutatott arra, hogy minderről világosan beszélt az ismeretes moszkvai értekezlet, amely a múlt év december 2-án ért véget és közzétette egyhangúlag elfogadott erélyes deklarációját.

A moszkvai értekezleten részt vett nyolc állam határozottan kijelentette, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása esetén meg-

(Folytatás a 3. oldalon)

V. M. Molotov beszámolója a nemzetközi helyzetről és a Szovjetunió kormányának külpolitikájáról

(Folytatás a 2. oldalról)

Minden szükséges intézkedést nemzetközi helyzetünk megszilárdítására, a béke és az európai biztonság biztosítására. Az újabb nagy erőfeszítéseket és anyagi áldozatokat követel majd tőlünk. De — ebben biztos lehetnek a militarista urak — mi nem riadunk vissza ezekről — mondotta Molotov. — Ezekhez az intézkedésekhez tartozik mindenekelőtt

a moszkvai értekezleten részt vevő nyolc ország barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésének előkészítése. Hogy ne vesztesgessük az időt, már folynak a megfelelő tanácskozások.

A német militarizmussal karöltve megteremtendő újabb katonai tömbökre és csoportosulásokra mi azzal válaszolunk, hogy szótlanul zárjuk sorainkat, tovább erősítjük barátságunkat, megjavítjuk együttműködésünk egész ügyét, és — ahol szükséges — kiterjesztjük a kölcsönös segélynyújtást.

Amennyiben az újrafelfegyverzett Nyugat-Németország részvételével megalkadnak a nyugat-európai katonai csoportosulások, a többi között olyan intézkedést kell hoznunk, hogy

megteremtjük az említett nyolc ország egyesített katonai parancsnokságát. Ez az intézkedés annak szükségességéből folyik, hogy fokozni kell a Szovjetunió és más békeszerető európai államok védelmi képességét, tekintetbe véve minden véletlen és váratlan eseményt. Ha létrehozunk a békeszerető európai államok egyesített katonai parancsnokságát, akkor — fel kell tételeznünk — az agresszív körök is tartózkodni fognak kalandor ötletektől, csendesebben fognak viselkedni.

Molotov hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió olyan intézkedések megtételére, más országokkal folytatandó olyan tárgyalásokra, olyan megállapodásokra törekedik, amelyek megfelelnek a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében. Magától értődik, hogy a célok elérése csak annyiban lehetséges, amennyiben más részről is jóakarattal nyilvánul meg ugyanabban az irányban. Más országokhoz fűződő kapcsolatunkat mindenekelőtt az határozza meg, hogy a kapcsolatok fejlődése milyen mértékben segítheti elő a béke megszilárdításának érdekeit, a béke fenntartásának érdekeit, következésképpen szem előtt tartva más államok belügyeibe való be nem avatkozását.

A Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok viszonyáról szólva Molotov ezeket mondotta: Ez a viszony kivánálható hátra. Lehetséges-e javulás a Szovjetunió és az Egyesült Államok viszonyában? Teljes mértékben lehetséges. Ehhez azonban arra van szükség, hogy ne csak a Szovjetunió kormánya, hanem az Egyesült Államok kormánya is erre törekedjék.

Angliával és Franciaországgal való viszonyunk nemrég már kezdett jó irányban fejlődni, de ez akadályba ütközött, pontosabban szólva a párizsi egyezményekben, mert ezek az agresszív német militarizmus feltámasztását tervezik. Ha a dolog megmászhatatlanul a párizsi egyezmények ratifikálásának és végrehajtásának útján halad, ez azt jelenti majd, hogy Anglia és Franciaország nem becsüli meg azokat a szerződéseket, amelyeket a második világháború alatt kötött a Szovjetunióval, sőt egyenesen megsemmisíti, keresztülhúzza a szerződéseket. Ez elkerülhetetlenül válnék, mert a Párizsi egyezmények kaput nyitnak a német militarizmus feltámasztására és a remilitarizált Németországnak szovjetellenes tömböbe való bevonására előtt és így összeegyeztethetetlenek az angol-szovjet és a francia-szovjet szerződéssel.

Molotov ezután jellemezte a Szovjetunió kapcsolatát más országokkal, mégpedig Finnországgal, Norvégiával, Törökországgal, Iránnal, Afganisztánnal, Indiával, Birmával, Indonéziával, az arab országokkal, Japánnal és Jugoszláviával.

A Szovjetunió — folytatta Molotov — nagy jelentőséget tulajdonít az osztrák kérdés rendezésének, annak, hogy az európai béke fenntartása és megszilárdítása érdekében megfelelően rendeződjen a demokratikus Ausztria függetlensége teljes helyreállításának kérdése.

A szovjet kormány indokoltan találja, hogy az osztrák államszerződés megkötését bármiképp is tovább halogassák. Emellett feltétlenül tekintetbe kell venni azokat a veszélyeket is, amelyek Nyugat-Németország remilitarizációs tervet — mint a párizsi egyezmények — tartogatnak Ausztria számára.

A Szovjetunió és a népi demokratikus országok között minden területen — politikai, gazdasági és kulturális területen — baráti együttműködés alakult ki és mindinkább szilárdul. Ez

az együttműködés a szuverenitás és a nemzeti függetlenség elveinek következetes tiszteletében tartásán alapszik.

Magától értődik, hogy szükséges esetekben ez az együttműködés mindezen országok védelmi képességének megszilárdítására is kiterjed.

A Szovjetunió és a szocialista tábor országai azonban nem alakítottak és nem is alakítanak más államok ellen irányuló semmiféle katonai tömböt. Nem tessék ezt azután sem, de kérvénytelenek lesznek erőket egyesíteni, hogy biztosítsák biztonságukat, ha olyan agresszív tervet kerülnék végrehajtásra, amelyeknek segítségével a német militarizmust akarják újjíteremteni és a békeszerető államok elleni támadást akarnak előkészíteni.

Molotov ezután áttért az Egyesült Államok agresszív politikájának jellemzésére.

Amíg az amerikai „erőpolitika” — mondotta Molotov — gazdasági téren mindennemű akadályokat emel és megkülönböztető intézkedéseket tesz a nemzetközi kereskedelemben, addig katonai, politikai téren főként különböző katonai-politikai tömbök és agresszív csoportosulások létesítésében jut kifejezésre.

Mint ismeretes, a főhely ebben a vonatkozásban az észak-atlanti csoportosulást illeti meg, amelyet az angol-amerikai tömb hozott létre az Egyesült Államok vezetése alatt.

Az utóbbi néhány évben kötött ilyen szerződések és egyezmények felsorolása után Molotov azt mondotta, hogy egészen különleges helyzetben van Törökország, Görögország és Jugoszlávia szerződése, minthogy aláírói közül csupán keleti tagja az észak-atlanti tömbnek, a harmadik — Jugoszlávia — pedig nem tagja a tömbnek. A balkáni népeknek azonban feltétlenül meg kellő óvatosságot és figyelmet kell e tekintetben tanúsítaniuk.

Az Egyesült Államok által Európában létesített katonai csoportosulások ele a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen, az Ázsiában létesített pedig a Kínai Népköztársaság és a vele barátságban élő népek ellen irányul.

A dolog azonban nem korlátozódik tömbök és csoportosulások létesítésére.

Molotov hangsúlyozta, hogy nem szabad lebecsülni az egyre folyó fegyverkezési hajszát veszé-

lyét. Megjegyezte, hogy olyan országokban, mint az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és néhány más ország — a katonai költségvetések már soha nem látott módon felduzzadtak.

A magas fejlettségű amerikai ipar termelésének mai színvonalát főleg katonai megrendelések tartják fenn.

Molotov rámutatott arra, hogy az utóbbi időben az Egyesült Államokban a háborús hisztéria légkörének fenntartása végett még tovább mentek. A lapokbari és a rádióban dühödő kampány indult meg, amelynek során a legkülönbözőbb szóbeszédet hangzanak el nem egyszerűen a háborúról, hanem egy atomháború előkészületeiről. Ezért mindegyik amerikai kormánykörök teheri a felelősség. Az ő követelésükre tartották meg tavaly december közepén Párizsban az észak-atlanti szerződés részvevőinek értekezletét, amelyen az atomháború előkészítéséről tárgyaltak.

Az utóbbi időben az atomháború propagálásához látott Spaak és Dulles is, sőt azoknál is nemcsak Radford, Guenther, Stevenson amerikai tábornokok, hanem Montgomery, a bőbeszédű angol tábornagy is.

Nem azt akarják-e ezzel mondani, hogy az Egyesült Államok államférfiainak az atomenergia békés felhasználásáról nemrégiben elhangzott tervet és beszédei csupán a széles közvélemény figyelmének elvonására szolgáltak?

Molotov azt mondotta, hogy az a számos akadály, amelyet az Egyesült Államok a nemzetközi kereskedelem terén támasztott és az agresszív katonai tömbök, a számos katonai támaszpont, amelyet más államok területén létesítettek, a fegyverkezési verseny és az atomháborúval való fenyegetőzés: mindennek az a célja, hogy

az erő helyzetén alapuló politika segítségével, vagyis a nyomás és a fenyegetések segítségével megfélemlítsenek, zavarba hozzanak valakit. Amde ez az egész ideges politika túlsokba kerül magának az amerikai népek és semmit sem ad az Amerikai Egyesült Államoknak külpolitikai helyzetének megszilárdításához.

Az Egyesült Államok agresszív körrei ismét elszámították magukat. Még nemrég az azt feltételezték, hogy övek az atomfegyver feltélen monopóliuma. A háború befejezése utáni első években még a legszélesebb látókörű amerikaiak is úgy vélekedtek, hogy a Szovjetunió az atomfegyver előállításához legalábbis 10—15 évre van szüksége, többségük pedig úgy számított, hogy sokkal több idő szükséges ehhez. Csak hogy a szovjet tudósok, mérnökök és technikusok és mindazok, akikre ez elsősorban tartozott, rövid idő alatt olyan eredményeket értek el, amelyek a szovjet állam rendkívüli lehetőségét bizonyítják. Odáig ment a dolog, hogy

a hidrogénfegyver előállításában a szovjet emberek olyan sikert értek el, hogy nem a Szovjetunió, hanem az Amerikai Egyesült Államok került az elmaradottak helyzetébe.

Molotov ezután olyan tényeket idézett, amelyek azt mutatják, hogy az Amerikai Egyesült Államok külpolitikája ma korántsem talál baráti támogatásra még Amerikában sem. Kifejtette továbbá, hogy míg a szocializmus és a demokrácia táborát erősíti a szovjet külpolitikájának egysége és a dolgozók magy nemzetközi barátsága, addig az imperializmus táborát külső és belső ellentétek marcangolják.

A szovjet külpolitikának feltétlenül számolnia kell azzal, hogy jelentékeny ellentétek van-

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa jóváhagyta a szovjet kormány külpolitikáját

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa február 9-én az alábbi határozatot hozta:

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa meghallgatta és megtárgyalta V. M. Molotovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettesének és a Szovjetunió külügyminiszterének „A nemzetközi helyzetről és a Szovjetunió kormányának külpolitikájáról” elhangzott beszámolóját. Elhatározata: jóváhagyja a szovjet kormány politikáját.

Moszkva, Kreml, 1955. február 9.

mak mind az egyes tőkés országok között, mind pedig ezeken az országokon belül, sőt a tőkés osztályok és csoportok egyes pártjain belül is.

Feladatunk, hogy ezeket az ellentéteket a béke fenntartása és megszilárdítása érdekében, az agresszív antidemokratikus erő gyengítése érdekében használjuk fel.

Beszámolója befejező részében Molotov a következőket mondta:

Köztünk, a tartós béke hívei és ellenfeleink között mely barázdát húzódik. Ellenségeink fegyverkezési hajszát folytatnak. Azért folyamodtak ehhez, mert arra számítottak, hogy megszilárdítják politikai táborukat, pedig a valóságban ez gazdasági és politikai hadállásaik elkerülhetetlen gyengülésére és alábecsülésére vezet.

A Szovjetunió a fegyverkezési hajszával szembeállítja békeszerető politikáját és a minden fegyverzet lényeges csökkentéséről, valamint az atomfegyver feltélen elállításáról, a fegyverzet csökkentése, továbbá az atom és minden más tömegpusztító fegyver eltávolítása feletl örökös hatékony nemzetközi ellenőrzés megteremtéséről szóló javaslatát.

Ellenfeleink nyíltan új háború felé tartanak és az utóbbi időben zajos propagandát szítottak az atomháború előkészítésének szükségességéről. Sohasem kapják meg azonban népeiktől ennek az agresszív politikának a támogatását. Ezt az agresszív politikát nemcsak a széles néptömegek vetik el, hanem a jármódú osztályok józanabbul gondolkodó része is. Politikájuk ilyen irányával csak azt érhetik el, hogy egyes, különösen hangoskodó államférfiak már jóelőre elvesztik hitelüket mind saját országukban, mind pedig külföldön. A Szovjetunió az atomkérdésben is ellenkező állásponton van.

A szovjet kormány már javasolta az Egyesült Államok kormánynak, kössenek haldéktalanul egyezményt arról, hogy lemondanak az atomfegyver használatáról és egyezzenek meg abban, hogy az atomerőt kizárólag békés célokra használják fel. A Szovjetunió teljes készséggel támogatja a Béke-Világtanácsnak azt a nemrégiben tett javaslatát is, hogy minden országban semmisítsék meg az atomfegyverkezéseket, hogy az egész világ népei biztosítva legyenek arról, hogy sohasem engedik meg az atomháborút. A Szovjetunió éppen ezért tanúsít olyan készséget és aktivitást az atomerő békés felhasználásával kapcsolatos nemzetközi értekezlet összehívása terén.

Mi javasoljuk az Egyesült Államoknak, hogy ne az atomfegyver előállításában versenyezzünk, hanem az atomerőnek békés célokra való felhasználásában.

Ellenfeleink „erőhelyzetén alapuló” politikájáról rikkoltznak, idegeskednek és egyúttal ijesztgetnek. Fenyegetésekhez és zsaroláshoz folyamodnak a gyenge idegzetűekre és azokra számítnak, akikben nincs kitartás.

A szovjet kormány úgy vélekedik, hogy azok, akik a Szovjetunióval szemben ilyen alkalmatlan eszközöközés folyamodnak, feltétlenül elszámíthatják ma-

gukat. Tudniok kell, hogyha szükséges lesz, helyt tudunk állni magunkért.

Itt volna az ideje, hogy megértsék, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok között az erőviszonyok terén immár eldőlt a helyzet. Ha a Szovjetuniót minden emberreljével, őrségi anyagi erőforrásaival, minden külső szövetségeseivel együtt összehasonlítjuk — és ennek során tekintetbe vesszük azt az erkölcsi és politikai támogatást, amelyben a békepolitikát a más országokban élő néptömegek részesítik —, ha tehát összehasonlítjuk a Szovjetuniót úgy, amilyen ma az Egyesült Államokkal, és ha ezt az országot a fent említett szűz adatokkal vesszük, akkor világossá válnék, hogy

A Szovjetunió nem gyengébb az Amerikai Egyesült Államoknál.

Nem szabad elfeledni azt sem, hogy az Egyesült Államokkal szemben

a Szovjetunió oldalán van az a vitathatatlan előny, hogy a békeszerető Szovjetunió senkit sem fenyeget és nem avatkozik be más államok ügyeibe, viszont valóban jogos és igaz ügyet védelmez, amellyel lelkesen együttéreznek a dolgozók és minden elnyomott nép világszerte és amelynek feltétlenül győznie kell.

Mit javasol a Szovjetunió?

Azt javasoljuk, hogy ne folyamodjanak a fenyegetések és a zsarolás politikájához egyik oldalán sem. Az semmi jóra sem vezet.

Mi több, az a véleményünk, hogy az a fél, amely valóban meg van győződve erejétől, nem akar majd háborút. Nincs arra szükségük azoknak, akik bíznak erejükben, akik bíznak jövőjükben.

Az új világháború kirobantásával kapcsolatos mindenfajta kaland elkerülhetetlenül rosszul végződnek az agresszorra nézve, mert napjainkban az embereknek már százmilliói érték el az öntudatnak azt a színvonalát, hogy éppúgy mint minden szovjet ember, ügyük igazságába vetett teljes bizalommal a végéskig harcolnának az ilyen bűnös agresszió ellen.

Nem a „világcivilizáció” fog elpusztítani bármennyire is szenvedne az új agressziótól, hanem az a már megröghadt társadalmi rendszer pusztul majd el vérmel átitatott imperialista alapjával együtt, amely túlélte magát, amelyet agresszivitása miatt elfelték s a dolgozók és az elnyomott népek kizsákmányolása miatt elvetettek.

A Szovjetunió külpolitikája a különböző társadalmi rendszerek egymás mellett élésének lemlni alapulván épül fel. Mi megvédjük ezeket az elveket, kívánjuk, hogy a népek békében és nyugalomban éljenek.

Mi megvédjük ezeket az elveket, mert az egymás mellett élés feltételei között megvan a teljes lehetőség, hogy egy egész történelmi időszakra biztosítva legyen a béke, a népek szabadsága, az országok békés kapcsolatai és az emberi haladás további sikerei.

Mi az egymás mellett élés lemlni alapulván állunk, ezen elvek alapján állunk, mert bízunk a szocializmus erejében és abban, hogy helyes utat választottunk, a kommunizmushoz vezető utat.

Élüzem a Dohánygyár és a Tiszántúli Dohánybevaltó

Az Élelmiszeripari Minisztérium jelentése szerint a múlt év utolsó negyedében 32 vállalat teljesítette az élüzem-cím elnyeréséhez a feltételeket.

E vállalatok között van többek között a Debreceni Dohánygyár, a Tiszántúli Dohánybevaltó Vállalat.

Újra élüzem az Alföldi Nyomda is

Nagy kitüntetés érte ismét az Alföldi Nyomdát. A múlt év negyedik évtizedében végzett eredményes munkájuk alapján ismét elnyerték az él-

üzem címet. Az Alföldi Nyomda ezzel harmadik ízben szerezte meg a becsület és a jó munka stágu csillagát.

A gépállomások felszabadulási munkaversenye

A MEDOSZ hajdú-bihari bizottsága versenyzásról tüzött: ki jutalmul a felszabadulási versenyben győztes gépállomások, állami gazdaság és mezőgazdasági vállalatok részére. A felszabadulási verseny eddigi eredményeit a MEDOSZ megyei bizottsága értékelte és azt állapította meg, hogy a február 7-e előtti állapotnak megfelelően, az éves tervhez viszonyítva első a Hajdúhadházi Gépállomás, második a nagylétei, harmadik a biharkeresztes.

A MEDOSZ a felszabadulási versenyzásról ezek szerint a Hajdúhadházi Gépállomásoknak adta át. A verseny egyre jobb lendülettel halad, a hajdúhadháziaknak szívós küzdelem kell folytatni azért, hogy továbbra is megtartsák a MEDOSZ zászlaját.

A nagyhegyesi Lenin Tsz tagjai versenyt indítanak

A nagyhegyesi Lenin Tsz tagjai bekapcsolódtak a felszabadulási versenybe. Ezt a versenyt a DISZ kezdeményezte. Párosversenyre hívták ki a nagyhegyesi Táncsics Termelőszövetkezet tagjait. Céljuk, hogy a tsz 578 hold földjén sokkal jobban gazdálkodjanak, mint a megelőző esztendőben, hogy a jobb munka eredményeképpen jövedelmük is emelkedjék.

Vállalták, hogy február 15-re kijavítanak minden mezőgazdasági felszerelést és szerszámot. A vetőmagot idejében csávazzák és még most, a tavaszi munkák beindulása előtt minden gazdasági épületet renoválnak. Az őszi mélyszántást fogasolják és simítazzák, hogy a talaj nedvességét a szárító szelektől megóvják. Az őszi búza vetésüket 230 holdon gondosan ápolják és holdanként 50 kilogramm pétsóval fejtrágyázzák, hogy több termést érjenek el.

Minden növényt határidő előtt 5 nappal a talajba juttatunk

A hajdúdorogi Rákosi Termelőszövetkezet tagja felkészült a tavaszi mezőgazdasági munkára. Ennek érdekében az elmúlt napokban a munkacsoportokat átszervezték.

A tsz tagok és a szakemberek közös munkájának eredménye, hogy a termelőszövetkezetben lévő gazdasági felszereléseket, amelyek a tavaszi munkálatokhoz, valamint az 1955-ös gazdasági évhez szükségesek — határidő előtt, január 20-ra kijavították. Tavaszi vetőmagjainak 98 százalékának tisztítását február 10-ig elvégezzük. A tavaszi munkák megkezdésénél az őszi mélyszántást, melyet a talaj engedni, simítazzuk, gyomtalanítjuk, hogy a bekeverülő magoknak jó ágyat biztosítsunk. A jó termés érdekében 30 holdon a fejtrágyázást március 20-ig elvégezzük. Ugyanakkor 40 hold tavaszi árpánkat március 10-ig elvetjük. Ebben a gazdasági évben — jó tapasztalataink alapján — kukoricánkat 90 százalékat négyzetesen vetjük el.

Magyar-szovjet barátsági békeest Debrecenben

A Magyar-Szovjet Társaság városi elnöksége ma, február 10-én délután 6 órai kezdettel magyar-szovjet barátsági békeestet rendez az MSZT nagyertermében.

A barátsági est célja, hogy a Magyar-Szovjet Társaság tagjai és a város dolgozói nagyobb tájékozódást nyerjenek a Szovjetunió békeharcainak idősebb kérdéseiről. Az est előadójá Kelen Béla, az MSZT országos főtitkára. Az előadást filmvetítés követi.

Francia lap az Állami Népi Együttesről

A Journal du Dimanche írja a Magyar Állami Népi Együttesről: Az együttes tagjai egészében kitűnő művészek mind táncban, mind énekben, mind zenében. Mindhárom síkon tökéletesek.

Hála a népi zenekarnak Liszt II. Rapszódiaja ebben az előadásban visszanyerte igazi jellegét. Semmiképpen sem szabad elmulasztani az együttes előadásainak megtekintését.

Álarcos bál a Postás Kultúrotthonban

Igen érdekesnek ígérkező álarcos bált rendeznek szombaton este 8 órai kezdettel a Postás Kultúrotthonban. A bál kiemelkedő eseménye az éjfél felé kezdődő verseny. A zsűri a legszébb, a legötletesebb és a legcsúnyább jelmezek viselőit jutalmazza a három első díjjal, melyek között egy fényképezőgép is szerepel. Az első helyezettnek kívül még 10 versenyzőt jutalmaznak egy hónap időtartamra szóló ingyenes belépővel a táncos klub-estekre.

A postások álarcos bálját igen nagy érdeklődés előzi meg. A kultúrotthon éppen ezért már előzetesen árusítja a belépőjegyeket, minden nap délután 5 óráig.

EGY darab kövér sertés eladó, Széplő utca 12. MEGBIZHATÓ dadát keresünk, dr. Sashegyi, Havvan utca 25. GYERMEKGONDOZÓNŐ, másfél éves ikrek mellé azonnalra keresünk, Gvadányi u. 6. VILÁGÉVŐ rádió bűtörért elcserélendő, Pacsirta u. 39., III. ajtó. ELADÓ 1 darab 230 kilós sertés és 2 darab berk-síri südő, Daberdó u. 58. Nyulás. EGY zsírsertés eladó, Olajútó 80. EGY modern festett háló eladó, Vendég u. 6. ELADÓK: kétszárnyas üvegajtó, ablak, tapéta-ajtó. Mester u. 7.

ELADÓ 150 kg-os kövér sertés. Essetleg fele része. Kigyó u. 25. ELADÓ 1 hold szőlő Hajdúhadházon, dr. Hadházy Ferenc ügyvéd, Vörös Hadsereg útja 63. EGY kontines táskafőgép eladó, Bajcsy-Zs. u. 6. I. em. Marsvári, érdeklődni délután 4-5-ig. NAGYON szép dupla rekamlé, szivattyús két kerekű fűderes kézikocsi olcsón eladó, Gólya u. 5. FÜRESZPORKÁLYHA és üstház eladó, Nógrádi Mátyás u. 22. GORDONKA (csello) jó hangú, Dóxa zsebbóra, papagálykalifa eladó, Vár u. 17, Szabó.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYE

Pártnapok a nemzétközi helyzetéről és a népgazdaság soronlévő feladatairól

Február 14-én, hétfőn délután 6 órakor Hosszúpályában: Gál István MB osztályvezető, Monostorpályiban: Lakatos Béla megyei tanács pénzügyi osztály vezetője, Vertesen: Kovács László MSZT megyei titkár.

Február 16-án, szerdán délután 6 órakor Berettyóújfaluiban: Dani Imre MB osztályvezető, Csökön: Lajos Kálmán MB osztályvezető.

Február 17-én, csütörtökön délután 6 órakor Hajdúszoboszlón: Májkut Tibor, a megyei népfőnökbizottság titkára, Mezősáson: Bartha János, a megyei tanács elnökhelyettese, Artádon: Gurbán György DISZ MB titkár, Berekböszörményben: Szendi Sándor DISZ MB szervező titkár, Biharnagybajcon: Bugyi János megyei bekeletár, Sárretudvarban: Gyökös Mihály MB osztályvezető, Kókadon: Kozma Lajos, a megyei tanács népművelési osztály h. vezetője, Bagamérben: Taar Ferenc, a megyei tanács népművelési osztály vezetője, Újszentmargitán: Vigh József, a megyei tanács elnökhelyettese, Bödőházi Állami Gazdaságban: Rapp János, a megyei tanács elnökhelyettese, Ohaj Állami Gazdaságban: Abuczki István MB munkatárs, Ohaj Telekházán: Szűcs Lajos (MTI), Félhalmon: Fábri Sándor újságíró, Vácsodón: Thun László MB munkatárs, Konyáron: Kállai Imre MB munkatárs, Hajdúbágyon: Pinczés András MB osztályvezető, Sárádon: Ternyák János MB munkatárs.

Február 18-án, pénteken délután 6 órakor a Nagyhegyesi Állami Gazdaságban: Varga Ernő MB munkatárs.

DEBRECENBEN

Február 16-án, szerdán délután fél 5 órakor a 61/1. Építőipari V. kultúrotthonban: Kulcsár Ferenc MB másodtitkár, Debreceni Gépállomás du. 4 órakor Ambrus István MB titkár.

Február 17-én, csütörtökön délután fél 5 órakor a Debreceni Ruhagyárban: Barcsi Gyula, az MB első titkára.

Az összes középiskolai propagandista szemináriumvezetők részére szombaton délelőtt 9 órakor előkészítő lesz a Pártoktatás Házában.

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYE

Debrecen 12 ipari üzemében több, mint 45 rokoniskola részvételével február 9-10-én február 15-ig népművelési és műszaki anketok lesznek. A népművelési és műszaki anketok a felszabadulási verseny első hónapjának eredményeit, politikai és szervezési tapasztalatait beszélik meg az igazgatók, műszaki vezetők, valamint a párt és szakszervezet képviselői. Az anketok útmutatója a következő:

Február 10-én délután 3 órakor: Villamosvasút, AKOV, XIII. Autójavitó, Épületfuvarozó Vállalat, Előadó: Tóth Imre elvtárs, a Villamosvasút pártbizottságának titkára.

Február 10-én délután 3 órakor: Debreceni Erőmű, TITÁSZ, Víz- és Csatornaművek, Megyeiell. Előadó: Rácz János elvtárs, a Debreceni Erőmű párttitkára.

Február 10-én délután 3 órakor: Gyógysergélyár, Penicillingyár, Előadó: Szabó Gyula elvtárs, a Gyógysergélyár párttitkára.

Február 10-én délután 3 órakor: Göcs, Orvosi Műszergyár, Lakatos, Gépipari Vállalat, Mezőgazdasági Gépjavitó, Debreceni Gépállomás. Előadó: Oláh Sándor elvtárs, a Gőrdűlőcsapágygyár pártbizottságának titkára.

A JÁRÁSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYE

Február 10-én este 6 órakor: Hajdúböszörmény: Belváros I. alapszerv. Kerekes Antal JB első titkár, Nyíradony: Kozma Mihály JB okt. felelős, Nyírábrány: Székely Sándor, a járási rendőrség vezetője, Vámospercs: Hódos László, a járási rendőrség pol. vezetője.

10-én délután 3 órakor: Hajdúvid: V. Kovács Sándor JB instruktor.

10-én délután 5 órakor: Hajdúböszörményi AMG, AG, tsz-ek: Kiss János JB titkár.

12-én este 6 órakor: Balmazújváros: Prém János PB titkár.

Színházi műsor

Ma 7-kor utoljára Ármány és szerelem. Pénteken 7-kor Pillangókisasszony. Szombaton 7-kor, vasárnap 3-kor és 7-kor Tanítónő. U. szelvény.

KÉT darab 10 hónapos südő eladó, Dimitrov u. 50. sz. EGY konyhabútor eladó, Árpád tér 24., Összeres üzlet. SINGER női prima varrógép eladó, Simonffy u. 59. sz. IRÓGÉPEK szakszerű, gyors javítása költséggel. Réliné, Vörös Hadsereg útja 61. Tel.: 40-69. KETTŐ darab 150 és 180 kg-os prima egyenes zsírsertés eladó, Jókai u. 33. 4 hónapos keresztzett südők eladók, Agárdi u. 18. sz. MODERN márkás zongora eladó, Nagyné, Sárádon. ELADÓ 1 darab kövér sertés, Hamán, Kátó u. 74.

TÁSKAIROGÉP „Kappel” olcsón eladó, Cserepes u. 24. sz. ELADÓ egy mély gyermekkosci, Burgánia u. 20. sz. HALÓBUTOR, festett és kombinátszékreny eladó, Csapó u. 16. SZEP világos női tavaszi kabát eladó Vár u. 4. IRÓGÉPET költségen adok, Bundi u. 15. 5-ik ajtó. TÁSKAIROGÉP jó állapotban eladó, Rákóczi u. 41., I. ajtó balra. RENDBENEN bútorozott szobát keresek március 1-re. Szathmári Károly, Eötvös u. 108. 140 kilós hízott sertés eladó, Derecske, Rákosi u. 9.

HIREK

1955 Február 10 CSÜTÖRTÖK

1755-ben ezen a napon halt meg Charles de Secoudat Montesqui francia bícselő és politikai író. 1880-ban született Fejér Lipót matematikus. 180 évvel ezelőtt, 1775-ben született Charles Lamb, angol költő.

GAZDASÁGI EGYÜTTMUKÖDÉSI

tárgyalások kezdődtek Magyarországon és Bulgáriában. A RIZSHANTOLO üzem telephelyezés céljára vagy trágának alkalmas részét ingyen, korlátlan mennyiségben szállítható. Homokkerti, Szabó Kálmán u. 14. alól. FOGADÓORÁK az I. kerületi tanácsnál: Malkai János ma délután 5-7 óráig a Vigadóú Mihalay utcai Általános Iskolában, Rácz János és Fekete József ma délután 4-7-ig a Szabó Kálmán utcai Petőfi Általános Iskolában, Hunyadi Mátyás és Borsodi János ma délután 5-7-ig Dohányipari Technikumban (Trinyi u. 1-3), tartanak fogadóórákat.

FOGADÓORÁK a II. kerületi tanácsnál: február 11-én, pénteken 3-6-ig Tóth Istvánné és Szekeres Istvánné a Rakovszki utcai iskolában fogadóórákat tartanak.

UJ-DELHIBEN tömeggyűlésen követelték az amerikai csapatok visszavonását Tajvan szigetéről. A DEBRECENI TANITÓKEPZŐ INTÉZET DISZ szervezte a tanulószórakoztatása érdekében az elkövetkező hetekben zenedelutánt, a sportolók részére pedig versenyrendez — tudatja szerkesztőségünkkel Balogh Elemér DISZ tag.

A DEBRECENI GAZMÚ dolgozó üzemrészenként bekeletgyűléseket tartottak. Felidézték 1944. június 2-át és az elmult háború szörnyű pusztítását. A Gazmú dolgozó a kügyűléseken egy emberként emelték fel tiltakozó szavukat Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen — írta levelében Selinga József bekeletbizottsági titkár.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhővonnulások, többfelé fűtő eső, hózapor. Erősödő nyugati, dényugati szél. Hűdegebb idő. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 2-5 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0- plusz 3 fok között lesz.

A PÁRT ÉS A KORMANY VEZETŐINEK jelenlétében zajlott le a Moszkvában a fiatal tehetségek versgyműlése.

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM február hó 10-én, csütörtökön délután 6 órakor az I. sz. Belklinikai tantermében tartja XIII. tudományos ülést. A tudományos ülést előadást tart: Budai Károly, Balogh Miklós, Madarász Judit, Gergely Judit. Bemutatást tart: Nyul Lajos.

LAPJELENTESEK szerint az Adenauer Keresztény Demokrata Uniójához közelálló Frankfurter Allgemeine Zeitung a napokban Hugo Seibert a lap volt főszerkesztőjét állandó tudósítónak Moszkvába küldte. Seib az első Moszkvában akkreditált nyugatnémet lap tudósító.

SPORT

Eldobott érem és elmaradt kézfogás...

Ökölvívó versenyt rendeztek vasárnap Debrecenben. Ha színvonalban közepes mértékűt is ütött meg a verseny, mégis dicséretes a D. Lokomotív kezdeményezése, hogy hosszú idő után újból ökölvívó mérkőzés színhelye volt a város. A nézők az esti döntőre zsúfolásig töltötték meg az MSZT-nagyertermét s ez is igazolja, minél több ökölvívó-verseny rendezésével kellene kielégíteni a sport debreceni kedvét. Aki tanúja volt a mérkőzéseknek, látta, hogy bizony egy-két mérkőzésnél bírói tévedések is előfordultak. Most nem arról akarunk beszélni, hiszen nemcsak debreceni jelenség az előforduló pontozási hiba, hanem arról, hogy az ökölvívók nevelése terén milyen szegénységi bizonyítványt állított ki ez a vasárnapj verseny.

Két D. Lokomotív versenyző: Kálmány és Balogh viselkedett úgy, ami nem méltó sportolókhoz. Kálmány Mikével mérkőzött s bár az első menetben némi pontfólyára tett szert, a harmadik menetben azonban sorra beleszaladt Mike pontos egyenesébe és jócskán kapott ütéseket is. Miket hirdették ki győztesnek. Az a szokás, hogy a versenyzők kezefogóknak a vezetőbíróval. Mike ezt megtette, de Kálmány megkezdésénél magáról, hangoskodva kézfogás nélkül hagyta el a szoritót. Balogh a középsúlyú döntőben Bezzivel mérkőzött. Végig csapkodás folyt a szoritóban. A második menetben Baloghot kifordulás után kétszer is jól megcsorozta Bezz, de a harmadik menetben Balogh bizonyult állóképesebbnek. Bezz hozták ki győztesnek s erre Balogh az átnyújtott érmét mérgében kidobta a szoritóból. Súlyos sport-szerűtlenség, nevelési fogyatékoság mindkét eset, még akkor is, ha talán igazuk van a versenyzőknek. Egyelőre legyenek tisztában, nem a versenyzők pontoznak, de ha sérelem éri őket edzőjük, intézőjük útján óvást emelhetnek, de semmi szín alatt nem ilyen nevelési fogyatékosággal óvhatnák!

MA KÉT LABDARUGÓ NÉPKÖZTÁRSASÁGI KUPA MÉRKŐZÉST JÁTSZANAK

Hajdú-Bihar megyében ma délután két Népköztársasági Kupa labdarugó mérkőzést bonyolítanak le. A D. Honvéd Hajdúszoboszlón szerepel a H. Szpartakusz ellen, ezen a mérkőzésen tovább jutó csapat vasárnap otthonában játszik a Nyíregyházi Eptők NB II-es együttesével. A másik mérkőzést Berettyóújfaluiban rendezik meg, ahol a D. Dózsa a Berettyóújfalu Vörös Meteor ellen játszik. Itt a továbbjutó csapat az NB I-es Csepeli Vasas ellen játszik február 13-án Csepelen.

ROVID SPORHIREK

Az MTSB vasárnap délelőtt a megyei tanács nagytanácstermében beszámoló sportértekezletet tart. — A biharkeresztesi járásban eddigi Artádon, Bedón és Nagykerékiből tartottak sportkört vezetőegyesületek taggyűlést. Ma Berekböszörményben, pénteken pedig Biharkeresztesen választó vezetőséget a sportkörök tagjai. — Komadiban február 13-án, vasárnap „Ifjú békeharcos” tornász-versenyt rendeznek. — Berettyóújfalu Szpartakusz—Biharkeresztesi FSK 2:2 (2:1). Barátságos labdarugó mérkőzés. A Traktor SE területi elnöksége február 12-én és 13-án a pallagi technikumban rendezte meg felülvizsgáló és női területi asztali tenisz-bajnokságot.

Munkásokat keresnek

VIZSGAZOTT fűtőt stabil kazánhoz felvesz a Debreceni Orvostudományi Egyetem. Jelentkezés személyzet osztályon.

ANYAGGAZDASÁGI szakismertető, rendelkező technikus vagy mérnököt felvesz az Autóközlekedési Igazgatóság, Debrecen, Simonffy utca 2. szám.

HELYBELI férfi segédmunkást felvesz a Cementárupari Vállalat, Fűrdő utca 2.

NAGY gyakorlattal rendelkező szerelőt és üzemalkalmazottat felvesz a Növényvédő Állomás Miskolcra, jelentkezni 10. és 11-én 8-12 óráig. Megyei tanács földszint 31.

A MAKARENKO diákokthon február 15-i belépéssel központi fűtéshez fűtőt felvesz. Béké utja 26. Alf. LOETETOT, éjjelnap alkalmazott M. 29/5. sz. Lőfogató Fuvározási Vállalat, Lorántffy u. 1.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felülső kiadó: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42.

Terjesztik a megyében lévő postahivatalok. Előfizetés: egy hó 11 forint. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

XII

b

Mo

gany

tanács

Legfe

Legfe

délut

mond

vegét

Kül

Nag

ziom

hogy

Minis

köszö

engem

biztos

met

am b

Eng

tertán

segéne

zam.

Min

kel a

Minisz